
Ata de nº12/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 26 de Abril de 2011. Aos vinte e seis dias do mês 
de Abril do ano dois mil e onze, às vinte horas, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanore Nagao, número 
sessenta e quatro, centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo 
Senhor, Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos 
demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de 
quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou a 
vereadora Marta Helena Leal que procedesse a leitura de um texto bíblico, que 
na oportunidade foi proferido no livro Salmos, capitulo cento e quarenta e cinco.  
Após, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário: Ata de nº11/2011, 
de 19 de Abril de 2011, que fora encaminhada anteriormente aos Gabinetes e 
após deliberações do plenário aprovadas por unanimidade. Em seguida, o 
Senhor presidente convidou a Drª. Maria Nalva Rodrigues, professora da 
UNEB, a fazer parte da Mesa. Depois, solicitou do primeiro Secretário, o 
Vereador José Gonzaga da Silva, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que 
constou de: Ofício GP. Nº116/2011, de 18 de abril de 2011, oriundo do 
Gabinete do Exmº. Sr. Prefeito Municipal; Ofício GP. Nº117/2011, de 20 de 
abril de 2011, oriundo do Gabinete do Exmº. Sr. Prefeito Municipal; Indicação 
nº056/2011, de 19 de Abril de 2011, de autoria do vereador Genivaldo Bispo de 
Oliveira, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal para que seja feita a rede de 
esgoto, pavimentação asfáltica, bem como a rede de água encanada das Ruas: 
“José Pernambuco e Ana Torquato”, situadas no Bairro Residencial dos 
Pioneiros. Indicação nº057/2011, de 19 de Abril de 2011, de autoria do 
vereador Genivaldo Bispo de Oliveira, INDICA ao Exmº. Senhor Prefeito 
Municipal para que seja feita a rede de esgoto, pavimentação asfáltica, das 
Ruas: “Benedito Palmeira Guerra e Celi Coelho”, situadas no Bairro 
Residencial dos Pioneiros; Indicação nº059/2011, de 25 de Abril de 2011, de 
autoria do vereador Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal para que seja feita a complementação de Rede de Esgotamento 
Sanitário das Ruas Do Pântano e Virgilio da Conceição, no Bairro Redenção, 
neste município; Indicação nº 060/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria do 
vereador José Gonzaga da Silva, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal que 
seja reformado urgentemente o Hospital Regional, nesta cidade; Indicação 
nº061/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria do vereador José Gonzaga da 
Silva, INDICA ao Exmº. Senhor Prefeito Municipal que se faça reposição das 
luminárias com braço longo, modelo este, mais moderno, em toda a Rua dos 
Imigrantes no bairro Kaikan, nesta cidade; Indicação nº063/2011, de 26 de Abril 
de 2011, de autoria do vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, INDICA ao 
Exmº. Sr. Prefeito Municipal o serviço de patrolamento e aterro nas Ruas 
Governador Luiz Viana Filho e Beira Vale, no Bairro Jardim Caraípe; Indicação 
nº 65/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria do vereador José Henrique 
Gonsalves da Cruz, INDICA ao Exmº. Senhor Prefeito Municipal obra de 
drenagem de águas pluviais e cascalhamento da estrada municipal que liga o 
Distrito de Cachoeira do Mato às comunidades de Santa Cruz, Roseira, Lavra e 
Santa Luzia; Indicação nº 67/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria do 
vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº. Senhor Prefeito 
Municipal serviços de iluminação pública no Barro Vermelho e nas imediações 
da Cabana do D´Jalma, neste município; Pedido de Providência nº66/2011, de 



25 de abril de 2011, de autoria do vereador Gilberto Souza Santos solicita os 
serviços de aterramento de uma grande cratera na Rua Luxemburgo , no Bairro 
Jardim Europa, nesta cidade; Pedido de Providência nº067/2011, de 26 de Abril 
de 2011, de autoria da vereadora Marta Helena Leal, pede providências quanto 
a cascalhamento, limpeza e aterro da Rua Jacó do Bandolim – São Lourenço; 
Pedido de Providência nº68/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria da 
vereadora Marta Helena Leal, pede providências quanto a designação de mais 
01 médico anestesista para UMMI - Unidade Municipal Materno Infantil – para a 
realização dos procedimentos de curetagem e confirmação de diagnóstico; 
Pedido de providência nº069/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria do 
vereador Edival Cardoso de Sá, solicita patrolamento da Rua Virgílio 
Conceição no Bairro Vila Vargas, neste município; Pedido de providência nº 
070/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, solicita reforma da tampa de um bueiro na Rua Professor Almir 
Brito no Bairro Tancredo Neves, neste município; Pedido de providência 
nº071/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, solicita manutenção da Avenida do Belo (antiga Rua Diagonal 
Norte) no Bairro Bela Vista, neste município; Pedido de providência nº 
072/2011, de 26 de Abril de 2011, de autoria do vereador Cloves Martins 
Quaresma Neto, solicita restauração asfáltica em caráter de urgência no Trevo 
do Posto Caraipe, e na Av. Padre Anchieta, Centro, nesta cidade; Moção de 
Congratulação nº020/2011, de 21 de Abril de 2011, de autoria do vereador Luis 
Henrique Ressurreição de Souza, congratula-se com a Polícia Militar, pela 
passagem do dia do Policial Militar; Moção de Congratulação nº021/2011, de 
18 de Abril de 2011, de autoria do vereador Luis Henrique Ressurreição de 
Souza, congratula-se com a Policial Civil, pela passagem do dia do Policial 
Civil; Moção de Congratulação nº022/2011, de 18 de Abril de 2011, de autoria 
do vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, congratula-se com o 
Programa Jovem Aprendiz, pelos relevantes serviços prestados à comunidade 
teixeirense junto aos nossos jovens que desejam conquistar uma vaga no 
mercado de trabalho; Moção de Congratulação nº023/2011, de 23 de Abril de 
2011, de autoria dos vereadores da Câmara Municipal, congratula-se com à 
Academia ASKAPS e seus Karatecas pela mudança de faixa; Requerimento nº 
07/2011, de 26 de abril de 2011, de autoria dos vereadores desta Casa 
Legislativa, Requerem  à V. Exª, que seja notificado o Sr. Prefeito Municipal a 
prestar informações por escrito, através do encaminhamento de cópia dos 
Decretos Municipais de nomeação, bem como, dos respectivos atos de 
publicações de todos os Conselhos Municipais de Teixeira de Freitas; Projeto 
de Lei Complementar nº001/2011, de 26 de abril de 2011, de autoria do Poder 
Executivo, “Introduz modificações nas Leis Complementares de nºs. 001/2002; 
002/2003; 003/2003 e 004/2007, e dá outras providências.” Projeto de Lei do 
Executivo nº007/2011, de 18 de Abril de 2011, de autoria do Poder Executivo 
“Declara feriado Sexta-feira Santa e Corpus Christi”; Projeto de Lei do 
Executivo nº008/2011, de 13 de Abril de 2011, de autoria do Poder Executivo 
“Dá Nova Redação a Lei Municipal nº193/97, de 29 de Setembro de 1997, que 
dispõe sobre o Conselho Municipal de Alimentação Escolar do Município de 
Teixeira de Freitas e dá outras providências. Após, o Senhor Presidente leu um 
ofício enviado por um morador do município no qual faz observações sobre a 
situação da BR 101. Depois  convidou  a Drª. Maria Nalva Rodrigues para fazer 
uso da Tribuna Livre a pedido do Campus X da UNEB –BA. A Drª. Maria Nalva 



saudou a todos. Disse que estava ali representando professores, funcionários e 
alunos da UNEB para pedir o apoio da Câmara e da sociedade em geral para a 
luta pela qualidade de ensino e por uma continuidade no bom trabalho de 
ensino nesta instituição. Disse que nos últimos vinte anos a universidade do 
Estado da Bahia tem passado por um forte arrocho salarial, corte de verbas e 
outras problemáticas porque passa a educação pública do país. Afirmou que o 
problema do arrocho salarial ocorre desde os governos anteriores e continua 
ocorrendo no governo atual. Inclusive, na negociação salarial em janeiro, o 
governo do Estado não conseguiu repor as perdas inflacionárias do ano de 
2010. Mas o mais grave é a denúncia do Decreto nº12583 do Governo do 
Estado, publicado no Diário Oficial no dia 09 de Fevereiro de 2011, em que a 
finalidade é o contingenciamento de verbas para a universidade pública. E no 
capítulo V, veta todo tipo de contratação para as universidades e para o setor 
público. Disse que todas as instituições públicas neste Estado estão passando 
por crise por conta deste Decreto, pois este veta contratações até final do ano, 
gasto com pessoal, concurso públicos, e no caso da Universidade, professor 
não pode ficar doente, não vai poder tirar a licença, não vai poder sair pra 
estudar, não pode um monte de coisas.  A professora disse ainda que este 
decreto atinge diretamente a  universidade, porque em toda a Bahia, esta tem 
um déficit de 600 professores e no caso do Campus X o déficit é de mais de 40 
professores. Por isso a universidade está em greve, já fez duas  paralisações e 
hoje a Assembléia Estadual de Professores entrou em greve por tempo 
indeterminado. Disse que causa estranheza o Governador querer contingenciar 
verbas, mas ao mesmo tempo, no mesmo Decreto o governador cria mais de 
100 cargos comissionados que provocarão o aumento de mais de um por cento 
na folha de pagamento. Diante do exposto, a professora solicitou o apoio da 
sociedade local e da Câmara de vereadores para esta problemática que se 
instaura no serviço público no Estado da Bahia agora e lembrou que a UNEB- 
Campus X já tem formado mais de 2000 profissionais e que grande parte dos 
profissionais da educação deste município e da região saiu desse 
departamento. Disse que o objetivo da universidade é manter a qualidade de 
ensino, que se nega a emitir diplomas de ensino sem qualidade. E como prova 
disso citou concursos públicos da região em que ex-alunos da UNEB se 
destacaram nos primeiros lugares. Disse ainda que a comunidade unebiana 
tem um compromisso com a formação de bons profissionais, mas que o 
Governo também precisa ter políticas públicas para o ensino superior e para a 
educação básica. Pois se tem dito que somos os piores no índice de educação 
básica no país, perdemos para poucos países pobres no mundo, mas ao 
mesmo tempo a gente sacrifica os professores, sacrifica a qualidade do ensino 
com a falta de laboratórios, de bibliotecas, de condições de trabalho. E 
justificou que essa luta não é apenas por salários, mas também por qualidade 
de ensino e pela revogação do Decreto publicado no dia nove de fevereiro. 
Finalizou dizendo que gostaria de voltar na próxima semana trazendo números 
de qualidade de ensino do Campus X. Após, o Senhor presidente passou a 
palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Genivaldo Bispo de Oliveira 
saudou a todos. Solidarizou-se com a comunidade unebiana em sua luta por 
melhores condições de trabalho e qualidade de ensino. Também manifestou 
estranhamento ao Decreto do Governo. Lembrou que o Campus X tem 
favorecido estudantes do município e região. Ressaltou a importância da 



educação superior e parabenizou a Universidade por sair em busca do apoio 
da sociedade. E em nome dos vereadores, ofereceu apoio à luta pela melhoria 
da qualidade de ensino no município e no restante do país. Apresentou 
solicitações de esgotamento sanitário e pavimentação asfáltica para as Ruas 
Ana Torquato, José Pernambuco, Benedito Palmeira Guerra e Celi Coelho. 
Expôs sua preocupação com o tráfego nas ruas dos bairros Liberdade I e II e 
solicitou patrolamento para as mesmas. Lembrou que os bairros Ulisses 
Guimarães e Vila Feliz ainda continuam com problemas de iluminação e que é 
urgente a solução desta situação. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos 
saudou a todos. Disse que trazia algumas indicações e pedidos de providência 
relacionados a infraestrutura e pediu apoio dos pares para aprovação destas 
solicitações. Apresentou a Moção coletiva de Congratulação a academia de 
karatê ASKAPS, de iniciativa do vereador Gilberto Souza Santos, que se 
encontrava em viagem, e elogiou os karatecas por estarem sempre presentes 
nas sessões e disse que era muito justa esta homenagem da Casa e que os 
vereadores foram unânimes na decisão por esta moção. Também fez 
referência ao Requerimento feito pela Mesa Diretora, que requer informações 
sobre os Conselhos Municipais. Disse que obteve informações de que vários 
conselhos estão funcionando de forma irregular, que há conselhos que estão 
funcionando sem o Prefeito ter assinado o decreto da composição dos 
mesmos, que acredita que muitos não agem assim por malícia, mas que isso 
pode trazer prejuízos ao município, uma vez que estes conselhos têm 
prerrogativas de fiscalização e de denúncia, que tem papel relevante na 
fiscalização e prestação de contas. Na hora da prestação de contas, a 
administração lembra-se de procurar os conselhos para ter suas assinaturas, 
senão não recebem recursos. Disse que é importante que a Casa tenha cópias 
dos Decretos para que tenha conhecimento dos conselhos existentes. Lembrou 
que fez indicação ano passado para que fosse criada a Casa dos Conselhos 
para torná-los acessíveis a comunidade, pois muitas vezes os conselhos ficam 
solicitando o espaço de outros para a realização de suas reuniões e não cria 
uma identidade e sua própria referência. Foi aparteado pelo vereador Julio 
Cesar de Oliveira Cavalcante que apresentou a sugestão da Câmara municipal 
elaborar um projeto de lei, que pode ser em conjunto, em que todos os 
conselhos enviem a ata de cada reunião para que os vereadores acompanhem 
de perto o funcionamento dos Conselhos. O vereador Luís Henrique 
Ressurreição de Souza também contribuiu com esse assunto informando que a 
Câmara já enviou ofício ao Sr. Prefeito, e já tem cerca de 40 dias, solicitando 
cópias de todos os processos de loteamento de 2009 até esta data. Depois que 
saiu esses loteamentos sem seguir o que diz a lei, o Conselho do Plano Diretor 
Urbano parou de funcionar. E isso prejudica as pessoas porque estas compram 
lotes ou casas achando que está tudo legal quando não está. O vereador 
Cloves Martins Quaresma Neto também contribuiu dizendo que para se liberar 
loteamentos é preciso o parecer do Conselho do Plano Diretor Urbano e 
nenhum loteamento recebeu autorização porque o Conselho não está se 
reunindo. O vereador Luis Henrique participou mais uma vez falando que a 
Secretaria de Meio Ambiente também não tem liberado estes loteamentos e 
que por isso quer ver estes processos. Retomando, o vereador Edinaldo 
ressaltou a importância da Casa dos Conselhos com dias, horários de reunião 
e programação definidos para que facilite que qualquer cidadão possa 
acompanhar e participar das reuniões. Lembrou que os conselheiros são 



voluntários e que a Prefeitura deveria disponibilizar pelo menos o espaço físico. 
Continuando, o vereador falou da falta de estrutura das escolas de educação 
infantil no município, que estas estão irregulares, e não estão de acordo com a 
LDB. Disse que é necessário se aprofundar na discussão sobre esse problema 
para que no próximo o município possa oferecer uma educação infantil com 
melhores condições. Finalizando disse que a Comissão Especial criada para 
apurar possíveis crimes de extermínio de jovens e pedofilia está concluindo seu 
relatório, e adiantou que os dados apontam um alto índice de assassinatos de  
jovens com arma de fogo, e que tudo aponta que a motivação destes está 
relacionada com o tráfico de drogas. Então já encontramos uma raiz que 
direcionará a discussão de políticas públicas para a coibição desse avanço de 
criminalização no nosso município. Também informou que hoje ocorreu uma 
reunião de discussão sobre o PPA do Estado, no antigo COLEM de Teixeira de 
Freitas, e que ele e o vereador José Henrique contribuíram com algumas 
sugestões e disse que no dia cinco ocorrerá uma reunião oficial do PPA e que 
todos devem participar com suas sugestões em nível de território para serem 
contemplados no PPA do Estado. O Vereador José Gonzaga da Silva saudou a 
todos. Disse que gostaria de informar a sociedade de Teixeira de Freitas mais 
irregularidades da administração, como exemplo a Creche do bairro Tancredo 
Neves, que está muito bonita, porém não atendeu as normas do FNDE para 
que funcionasse e mais uma vez a construtora Bahia Brasil está perdendo 
pontos com a população de Teixeira de Freitas porque pegou esta obra e não 
foi competente para atender todas as normas do projeto. Hoje o município pode 
perder em torno de oito quadras poliesportivas, podemos perder mais duas 
creches. O prefeito de Teixeira de Freitas tem um prazo de 45 dias para 
regularizar esta situação e é de responsabilidade da empresa Bahia Brasil. 
Então, o vereador disse que gostaria de informar a Comissão de Educação 
sobre estas irregularidades, e que esta, da qual faz parte, possa estar 
cobrando do executivo para que atenda as reivindicações do Ministério para 
que possa regularizar estas situações para que o município não venha a perder 
as oito quadras e as duas creches. Disse também que queria informar a 
sociedade sobre as despesas do ano passado, como exemplo a manutenção 
de máquinas de Xerox que chegou a cento e vinte e nove mil reais, também a 
manutenção dos ônibus que foram comprados pelo município que chegou a 
quatrocentos e dezoito mil reais. Disse que é muito dinheiro pago para 
manutenções de ônibus e máquinas de Xerox no período do ano passado. 
Neste momento, o Presidente convidou o Major Ozires, subcomandante do 13º 
BPM, e o Dr. Shalton, Delegado titular da cidade de Teixeira de Freitas para 
que fizessem parte da Mesa. E passou a apalavra ao Vereador Cloves Martins 
Quaresma Neto Saudou a todos e iniciou o seu discurso parabenizando o 
Vereador Edival Cardoso de Sá pela recente realização da cavalgada e pelo 
trabalho que vem prestando ao Lar dos Idosos. Falou da importância do 
comercio em nossa Cidade. Parabenizou a determinação Mestre Tula que vem 
resistindo com a prática esportiva da Capoeira. E Deixou registrado a Questão 
do PPA Estadual, que houve uma reunião em nossa cidade e que esta casa 
não foi informada, que esta postura do Governo do Estado era lastimável, pois 
esta cidade teve um compromisso com ele nas urnas através do voto e que 
este compromisso teria que ser recíproco, até mesmo pelo porte e a 
importância de nossa Cidade para região, foi aparteado pelo Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos que esclareceu que o governador estabeleceu 



democratizou a discussão do PPA de forma territorial, jamais vista em outro 
governo, que a critica deveria ser levada para quem está na linha de frente da 
mobilização do território,  que o governado não sabe como está mobilização, 
pois foi estabelecido que as discussões fossem mais ampla possível e que a 
comissão é que falhou. Prosseguindo o Vereador Cloves Martins Quaresma 
Neto disse que concordava com as colocações do vereador Edinaldo, mas que, 
o compromisso do Governador foi com o povo. O Vereador José Henrique 
Gonsalves da Cruz saudou a todos e iniciou a sua fala destacando as 
proposições de sua autoria para o serviço de patrolamento e aterro nas Ruas 
Governador Luiz Viana Filho e Beira Vale, no Bairro Jardim Caraípe e para 
obra de drenagem de águas pluviais e cascalhamento da estrada municipal 
que liga o Distrito de Cachoeira do Mato às comunidades de Santa Cruz, 
Roseira, Lavra e Santa Luzia. Falou sobre a questão da BR101 que era 
necessário se fazer um documento a nível de legislativo para diversos setores 
do governo, pois o exercito provocou uma excrescência em nossa cidade, que 
tinha também a questão das carretas em nossas estradas que essa situação 
era absurda, foi aparteado pelo vereador Luis Henrique que falou que soube 
que a policia federal estava fazendo o serviço de tapa buraco e que nós 
tínhamos em nossa cidade a usina asfaltica do exercito e que poderia se tentar 
solucionar esse problema. Prosseguindo, o Vereador José Henrique falou que 
a Professor Nalva usou a tribuna e informou que logo após iria viajar, e ela foi 
falha pois, deveria disponibilizar alguém da direção para representá-la, e que 
ficou uma situação desagradável, também para a maioria dos alunos que 
também saíram após a professora. Que todo e qualquer país se desenvolve 
com um bom ensino de 3ºgrau e que este governo tem se preocupado com 
essa questão. Falou sobre a questão de loteamentos em nossa cidade, que 
virou brincadeira, e em relação ao PPA as regionais não foram divulgadas e 
desde já informou que no dia 05 de maio haverá uma plenária em Eunapolis, 
para condensar e tirar as propostas do território do extremo sul para se incluir 
no PPA da Bahia. Voltou a falar sobre o Deputado Timente, e da indicação da 
Deputada Maria Del Carmem para construir a SSI – Brigada de Incêndio que só 
assim o aeroporto pode funcionar. E que quando ele citou que no ano passado 
já havia ordem de serviço para tal. E Que não foi o Deputado Timente que a 
toque de caixa soube da indicação e usou desse fato para se promover. O 
Vereador Julio César de Oliveira Cavalcante saudou a todos. Parabenizou o 
Vereador José Gonzaga pela sobriedade nas denuncias que era assim que se 
fazia. Disse que os conselhos são muito importantes para o nosso Município e 
que o Requerimento e autoria da mesa era muito viável e que com a 
modernização poderia-se disponibilizar um espaço nessa Câmara para tal, que 
Ele tinha certeza que o Prefeito aparecido jamais permitia a intervenção de 
quem quer que fosse, nos conselhos do Município e foi aparteado pelo 
vereador Luis Henrique  que esclareceu que essa Casa é sempre cedeu 
espaço e apoiou todos sem distinção. Prosseguindo, o Vereador Julio César 
citou a questão da UNEB e se solidarizou com a causa dos alunos professores, 
que a causa era nobre, que esta Câmara fará jus aos alunos e professores que 
ficaram na sessão, com a indicação para inclusão do PPA do Estado para 
disponibilizar verbas para UNEB. Que esta instituição tinha muita importância 
para nossa região e que esta Câmara buscará solução juntamente com o 
governador, produzindo um documento para ser enviado ao Governo do 
Estado e a Secretaria de Estadual da Bahia com assinatura de alunos também, 



mostrando que esta casa estava madura e aberta para discutir o assunto. 
Neste instante o Vereador Luis Henrique Ressurreição de Sousa passou a 
presidência da Mesa ao Vereador Vice-Presidente Edinaldo Rezende dos 
Santos para que o mesmo fizesse uso da palavra em tribuna. Portanto, o 
Senhor Presidente interno, Vereador Edinaldo Rezende dos Santos passou a 
palavra ao Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza saudou a todos em 
especial às polícias Civil e Militar presentes na Sessão. Iniciando sua fala 
destacou as moções de sua autoria, parabenizando o programa jovem 
aprendiz. Indagou o motivo de se comemorar o dia de Tiradentes o Patrono 
das Policias Civil e Militar, com a atual situação estrutural em que se 
encontravam nossas polícias, que sabia do empenho do Major Osiris da Policia 
Militar e do Dr. Marcos da Policia Civil, e clamou mais uma vez pela realização 
de um trabalho preventivo e não repressivo, o que alías, já se vinha fazendo, 
mas que ainda não era o bastante. Que o povo tem mudado sua atitude em 
vitude da violência urbana e do consumo desenfreado de drogas. Que tinha-se 
apenas uma Casa para recuperação de dependentes Químicos e dezenas de 
bocas de fumo, isso era lastimável. Que os jovens estavam morrendo, que era 
preciso mesmo era uma política pública preventiva, que o nosso problema já 
havia se tornado social, que era inadmissível uma policia desestruturada com 
meia dúzia de investigadores, onde a policia técnica precisa trabalhar com 
evolução de primeiro mundo, mas não tinha condições para isso e também 
precisa atender toda a demanda da região. Citou várias delegacias das cidades 
vizinhas funcionando com e um, dois policiais e um delegado. Que Isso era 
inaceitável, que havia um certo descaso por parte da Secretaria de Segurança 
Pública e do Governador Jaques Vagner, que as secretarias estaduais 
precisavam conhecer a realidade da Bahia, foi aparteado pelo vereador Cloves 
Martins Quaresma Neto que questionou a falta de assistência e compromisso 
do Governador. Foi aparteado também pelo Vereador Julio César que pediu 
desculpas por uma expressão usada por ele há tempo atrás que a policia 
militar e civil andava de “pires na mão” e ele foi mal interpretado, que ele quis 
dizer que o sucateamento da segurança pública do Estado da Bahia é muito 
antiga e que a culpa não era dos oficias, que isso era uma vergonha. 
Prosseguindo, o Vereador Luis Henrique falou das carências da policia civil e 
militar no que diz respeito ao efetivo que era removido para corpo de bombeiro, 
para Caema e não era reposto. Findo o Pronunciamento do Vereadlro Luis 
Henrique, O vereador Edinaldo Rezende retornou a presidência para o 
vereador Luis Henrique, que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, quando 
solicitou do Plenário autorização para votar as Indicações, Pedidos de 
Providências e Moções em bloco, qual foi concedida, sendo todas, após 
deliberação, aprovadas.  Após, submeteu o Requerimento nº 07/2011, de 26 de 
abril de 2011 e foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
Sessão. E para constar, eu, José Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei 
a presente ata que, após discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e os demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 26 de Abril de 2011. 

 


